

## Задачи партийной организации института в выборной кампании

12 января опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР.

Выборы в Верховный Совет Союза ССР имеют большое политическое значение в жизни нашей страны. Они будут проводиться в обстановке развернувшейся всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за новый мощный подъем народного хозяйства Советской страны и значительное повышение материального благосостояния трудящихся. Выборы будут проходить в обстановке активной борьбы Советского государства за ослабление международной напряженности, за укрепление мира между народами, против агрессивных сил, стремящихся развязать новую мировую войну.

На предстоящих выборах Коммунистическая партия, как и в предыдущих избирательных кампаниях, выступает в блоке с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

Развертывая подготовку к выборам, партийные организации должны широко разъяснять трудящимся задачи, стоящие перед нашей страной в строительстве коммунистического общества, разъяснять внутреннюю политику Советского Союза — политику сохранения и укрепления мира. Нужно всемерно разъяснять великие принципы Конституции СССР, права и обязанности советских граждан, советскую избирательную систему — самую демократическую систему в мире.

К партийной организации института прикреплено восемь избирательных участков, находящихся на территории Кировского района города. Для ведения агитационно-пропагандистской работы к избирательным участкам прикреплены факультетские партийные организации, агитколлективы которых укомплектовываются коммунистами и лучшими беспартийными активистами из числа студентов, научных работников, рабочих и служащих.

Одна из задач факультетских партийных организаций состоит в том, чтобы в период зимних каникул не допустить перерыва в работе агитколлективов на усадьбах. Регулярно должны проводиться и семинары с агитаторами, на которых помимо инструктажей по темам бесед с избирателями необходимо организовать обмен опытом работы, популяризировать работу лучших агитаторов.

В агитпунктах, в настоящее время везде уже открытых, партийные организации должны

проводить доклады, консультации, беседы, читки газет.

Партийные организации имеют большой опыт ведения агитационной работы на участках по предыдущим избирательным кампаниям, но все же в настоящее время пока еще чувствуется слабый подъем агитационно-пропагандистской работы на усадьбах. Не укомплектованы в полной мере агитколлективы на энергетическом (секретарь партийного бюро т. Положий), на электромеханическом (секретарь партийного бюро т. Высоцкая), горноэксплуатационном (т. Усольцев), радиотехническом (т. Сулов) факультетах. Только 21 января был открыт агитпункт в новом торном корпусе (секретарь партийного бюро ГМФ т. Хрусталева), а дирекция и партком института слишком долго решают вопрос о предоставлении места агитпункту 86 избирательного участка.

Первые мероприятия, проведенные для избирателей с начала выборной кампании, говорят о том, что партийные организации мало уделяют внимания работе агитпунктов и агитколлективов. Так, например, доклад для избирателей на участке, прикрепленном к парторганизации ГРФ (секретарь парторганизации т. Пальянов, зав. агитколлективом т. Бетехтина, зав. агитпунктом т. Артамонцева), назначенный на 17 января, не состоялся, так как избиратели не были хорошо оповещены о предстоящем докладе. О намеченных в агитпункте мероприятиях нужно сообщать заблаговременно всем избирателям.

Партком института для помощи партийным организациям создал группу лекторов из преподавателей кафедр общественных наук, которые будут по разработанной тематике читать доклады и лекции для населения и проводить инструктажи с агитаторами. Составлен план работы клуба по проведению в нем массовых мероприятий, организованных агитпунктом. Для обслуживания населения в период подготовки и проведения выборов нужно активизировать работу коллективов художественной самодеятельности.

Ведя агитационную работу среди населения, партийные организации должны одновременно улучшить и политико-воспитательную работу среди коллектива института. Вместе со всем советским народом коллектив работников нашего института встретит день выборов в Верховный Совет Союза ССР новыми успехами в труде и учебе, высокой трудовой и учебной дисциплиной.

## Последние дни экзаменов

Экзаменационная сессия закончилась и сегодня — завтра будут подведены окончательные итоги.

Последние сводки показывают, что обогатительный факультет продолжает удерживать и, возможно, удержит первое место. Вслед за обогатительным идут высшие инженерные курсы, которые имеют шансы выйти в последний момент и на первое место, оставив позади себя обогатительный факультет, так как «дистанция» между этими факультетами весьма малого размера (неудовлетворительных оценок, например, на ОБФ — 0,4 процента, а на ВИКе — 0,5 процента).

В первом ряду в эту сес-

сию идет также горноэксплуатационный факультет, который, как известно, и в предыдущие сессии занимал всегда первые места.

Несколько хуже нынче обстоит дело на горномеханическом факультете.

Последние места по результатам текущей сессии, повидимому, разделят между собой факультеты энергетический, механический и, вероятно, геологоразведочный факультет, который, потеряв еще в прошлом году свою «былую славу» (когда-то ГРФ занимал по успеваемости первое место в институте), нынче не только не сумел восстановить ее, но окончательно съехал на последние позиции самых отстающих факультетов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

Среда

27

января

1954 года

№ 3 (638)

## Экзамены — твой отчет перед Родиной

### Отличник учебы



★  
Студент группы 321-И О. Костромов с первых дней поступления в институт учится только на «отлично».

Отличные знания по всем даваемым дисциплинам он показал и в эту сессию.

Костромов — хороший товарищ, всегда чуткий и внимательный к другим, скромный, он заслуженно пользуется любовью товарищей.

О. Костромов отличную учебу успешно сочетает с общественной работой. Сейчас он староста кружка НСО.

★

## Коммунисты в авангарде

Закончилась зимняя экзаменационная сессия, которая подводит итоги самостоятельной работы слушателей ВИКа.

Как и подобает, впереди идут коммунисты. Благодаря упорной работе над пройденным материалом они сдали экзамены только на повышенные оценки.

Так, в группе 822-1 коммунисты тт. Н. Войниканес, А. Сорожкин, А. Ерохин, Г. Завадин на экзаменах по всем дисциплинам показали отличные знания. Коммунисты тт. Г. Волкогон, И. Кошкар, П. Бывалин, А. Летагин все экзамены сдали только на повышенные оценки.

П. НОВОСЕЛЕЦКИЙ.

## Упорно — к намеченной цели



Для Екатерины Маликовой тот памятный летний день казался, как никогда, солнечным, светлым. Все звуки улицы сливались в какой-то веселый шум, отзываясь радостью в сердце.

Катя не шла, она почти бежала, прижимая к груди книжку, в которой лежал аттестат зрелости. Слова аттестата «... награждена СЕРЕБРЯНОЙ МЕДАЛЬЮ» стояли перед глазами, и, казалось, пели то веселое, что слышалось ей вокруг...

— Не легко было работать и учиться... Но теперь я поступлю в институт, сбудется моя мечта! — думала Катя.

Сегодня, когда Катя получила путевку в дом отдыха, ей вспомнился этот день, вспомнились и дни учебы в институте, подчас очень трудные. Часто при работе над лекционным материалом обнаруживались пробелы в знаниях физики.

— Этот раздел, — вспоминала Катя, — мы в школе выпустили, болел преподаватель, а этот раздел тоже не изучали.

Приходилось садиться за

учебники 8, 9 или 10-го классов, разбираться в основах, после чего только становились понятными выкладки и положения лекций.

В школе не преподавали черчения, и теперь, встретившись с этой дисциплиной впервые, Маликова положила много труда, чтобы вовремя выполнять задания. Но не было случая, чтобы Катя оставила непонятный вопрос до завтра.

В группе любят и уважают Маликову за ее добросовестное отношение к учебе, за непреодолимое стремление к знаниям. Она учится гораздо лучше многих, закончивших среднюю школу.

Второй год Маликову единодушно избирают профоргом группы.

— Ты будешь наш бесшумный профорг, — говорят Кате товарищи.

Доверие товарищей Маликова оправдывает: она одна из лучших профоргов на факультете. За активную и добросовестную профсоюзную работу профкомом института ей выдана денежная премия.

Позади третья сессия в институте. В первую сессию, когда на экзамены было вынесено 6 дисциплин, Катя Маликова получила три посредственных оценки. Это был самый трудный семестр. Казалось, никогда не хватит времени все сделать в срок, везде успеть. Вторая сессия сдана без посредственных оценок, а теперь физику Катя сдала на тройку.

— Значит, недостаточно работала, кое-что выпустила, — огорченно думает она, — отдохну в каникулы, и с первого же дня нового семестра — за работу!

К. ПЕТРОВА.

На снимке: Е. П. Маликова, профорг группы 142-V.

## Досадные недоработки

Каждодневные сводки о ходе экзаменов показывали, что горноэксплуатационный факультет уступает первое место другому факультету.

Большее число студентов, показавших неудовлетворительные знания, приходится на I курс, причем некоторые первокурсники (Калачева и Пронькина из группы 323-I) имеют по две неудовлетворительных оценки.

Становится очевидным, что эти студенты недостаточно занимались в течение семестра, а также несерьезно готовились к экзаменам в период сессии. Говорит это и о плохой работе курсового бюро ВЛКСМ, не сумевшего вовремя мобилизовать усилия студентов на успешную учебу. В группах не созданы работоспособные коллективы, о чем говорят и учебные показатели группы 326-I, где на экзаменах получено 5 неудовлетворительных оценок.

Возможно, работа с первым курсом была не по силам курсовому бюро: среди членов курсового бюро есть случаи «завалов» на экзаменах (член курсового бюро т. Корнеев по высшей математике обнаружил неудовлетворительные знания). Факультетское же бюро ВЛКСМ все это просмотрело. Оно не оказало должной помощи молодым активистам, выпустило из поля зрения работу с первокурсниками, не организовало в достаточной мере обмена опытом старшекурсников-отличников учебы, которых на факультете немало.

На первом курсе ГЭФ только одна группа — 328-III — сдавала экзамены успешно, в чем главная заслуга старосты группы тов. Огнева и комсорга тов. Маслова, которые постоянно контролировали и направляли работу студентов группы. Отличные же знания на экзаменах показывают только двое студентов-первокурсников ГЭФ — Трунов (группа 323-I) и Сытников (группа 323-III).

Комсомольской организации факультета (секретарь тов. Г. Парфенов) необходимо учесть ошибки работы в прошлом семестре и с первых же дней второго семестра все усилия направить на борьбу за повышение успеваемости первокурсников.

М. СЕРЕДЕНКО,  
корреспондент «За кадры».

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Комсомольский актив в период сессии

Закончилась зимняя экзаменационная сессия. Уже сейчас, подводя предварительные итоги, можно сказать, что подавляющее большинство комсомольского актива нашего института сдало экзамены на «хорошо» и «отлично», что наш актив правильно понял задачи, поставленные перед ним IX Пленумом ЦК ВЛКСМ.

Товарищи А. Иванов (группа 310), Левченко (группа 370), А. Ширинкин (группа 710), являясь членами головного комитета ВЛКСМ, успешно совмещают большую общественную работу с отличной учебой. Они сдали экзамены только на «отлично».

На «отлично» сдали экзамены и Жуков А., секретарь бюро ВЛКСМ ГМФ (группа 310), Г. Парфенов, Вабенко, Тимофеева — секретари бюро ВЛКСМ ГЭФ, ФОБ, ХТФ.

Примером хорошей успеваемости и деловой плодотворной работы является комсомольский актив обогатительного факультета, где секретарь бюро ВЛКСМ т. Вабенко, ответственная за учебно-воспитательную работу т. Дубовая, ответственный за физкультурный сектор т. Бимбереков и член комитета т. Ероховцев, сдавая экзамены только на «отлично», сумели поставить работу так, что и факультет по результатам сессии выходит на первое место. Активисты обогатительного факультета выступают в авангарде в борьбе за повышение успеваемости на факультете.

Обратная картина наблюдается на радиотехническом факультете.

Здесь работу комсомольского актива во время сессии нельзя признать удовлетворительной.

Секретарь бюро ВЛКСМ т. Волколулов, член факультетского бюро т. Волынкина, являясь отличниками учебы, ослабили общественную работу, не смогли привить активу факультета чувство ответственности, в результате чего член факультетского бюро ВЛКСМ т. Иблонская, комсорг группы 141-IV Зиновьева, комсорг группы 141-I Ромашко сами попали в число неуспевающих студентов.

И если по результатам весенней сессии группа 141-IV была лучшей на курсе, то сейчас она уже не является таковой, а факультет, занимавший ранее одно из первых мест, сейчас придерживается «золотой середины».

Г. ПОЛЯКОВ.

## В ДНИ КАНИКУЛ

## Н а с е л о !

Во время зимних каникул студенты нашего института побывают в колхозах и МТС области. Создано пять агитационных бригад, в которые вошли участники художественной самодеятельности, спортсмены, художники. В колхозах и МТС будут прочитаны лекции, оказана помощь в комсомольской и спортивной работе, организованы вечера отдыха.

Бригады выезжают на 3—4 дня поездом, а от станции до деревень пойдут на лыжах. Будут посещены колхозы «Красная звезда», имени Сталина, имени Ворошилова, «Заветы

Ильича», «Новый путь», «Пламя», Томская МТС.

Руководителями бригад назначаются научные работники.

Почти все факультеты своевременно выделили своих представителей, лишь бюро ВЛКСМ механического и горноэксплуатационного факультетов безответственно отнеслись к этому важному мероприятию, не провели работы среди комсомольцев с целью выявления желающих поехать в колхозы и от их факультетов до сих пор нет представителей.

И. ПРЯЖИНСКИЙ,  
член комитета ВЛКСМ.

## ПО ИНСТИТУТУ

## Шоферы повышают деловую квалификацию

Как и всякое другое советское хозяйство, автотранспортное хозяйство пополняется новейшей техникой, более усовершенствованными моделями автомобилей, механизацией процессов технического обслуживания.

Все это требует высокой квалификации работников автотранспорта.

В 1953—54 учебном году при Томской автошколе созданы две группы для подготовки шоферов I класса, с обучением без отрыва от производства.

В одной из этих групп за-

нимается 10 шоферов нашего института: тт. Н. Берсенева, Н. Емельянов, Т. Исаев, А. Камалетдинов и другие.

Учеба нелегко дается этим товарищам. С 8 утра и до 5 часов вечера — они на работе. Окончив трудовой день и приведя в порядок свою автомашину, они спешат на занятия, где проводят по 4 часа ежедневно. Но, стремясь повысить свою квалификацию, эти товарищи упорно борются за знания, успешно сочетают учебу с работой на производстве.

А. ЧУКЛАЙ.

## „Вниманию кафедры электрических машин“

(Из откликов на письмо В. Михайлова)

Под таким заголовком в редакцию газеты «За кадры» поступило письмо студентов IV курса электромеханического факультета, в котором они пишут, что необходимо в число лабораторных работ по курсу электрических машин ввести работу по сборке и разборке электрических машин.

Как сообщил зав. кафедрой электрических машин доцент И. Г. Кулеев, письмо студентов обсуждалось на заседании кафедры. Вышеупомянутая лабораторная работа будет включена в курс. Кроме того, будет поставлена работа по намотке обмоток электрических машин.

## ПОЛОЖЕНИЕ

## о проведении комсомольско-молодежного кросса

В Томском политехническом институте в феврале 1954 года проводится комсомольско-молодежный кросс.

## 1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КРОССА

Целью кросса являются популяризация лыжного спорта и вовлечение студентов института в массовый лыжный спорт. Кросс преследует задачу выявления уровня постановки спортивной работы на факультетах, а также выявления лучших лыжников института.

## 2. ВРЕМЯ И МЕСТО

Комсомольско-молодежный кросс проводится с 10 по 18 февраля с. г.

Финал кросса — 23 февраля в 4 часа дня.

На факультетах кросс проводится:

на горноэксплуатационном	— 10 февраля,
геологоразведочном	— 11
механическом	— 12
горно-механическом	— 13
обогатительном	— 14
энергетическом	— 14
гидро-технического строительства	— 14
химико-технологическом	— 15
радиотехническом	— 16
физикотехническом	— 17
электромеханическом	— 18 февраля.

Старт и финиш кросса: перед дамбой, против Клинической улицы, 4.

Старт и финиш финала кросса: Березовая роща, в районе железнодорожного переезда.

Время старта факультетских кроссов устанавливается судейской коллегией факультетов.

## 3. УЧАСТНИКИ КРОССА

В комсомольско-молодежном кроссе могут принимать участие все студенты института. В финале кросса — только участники факультетских кроссов.

В финале кросса принимают участие команды факультетов в составе: мужские команды из 6-ти человек, женские — 4-х.

Зачет берется для мужских команд по 5 участникам для женских — по 3.

## 4. ПРОГРАММА

На факультетах кросс проводится по дистанциям в 10 км для мужских команд и в 5 км для женских команд.

Дистанция финала кросса: для мужских команд 18 км, для женских — 8 км.

## 5. ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ КРОССА

Подготовка кросса возлагается на организационный комитет, состоящий из представителей парткома института, комитета ВЛКСМ, профкома, комитета ДОСААФ, спортклуба, кафедры физического воспитания и спорта.

## В СОСТАВ ОРГКОМИТЕТА ИНСТИТУТА ВХОДЯТ:

Плотников Н. И. (председатель), Карху А. И., Павлович Г. И. (ответственный за материальную часть), Васадзе А. Д. (ответственный за дистанцию), Зяблицкий В. П., Гильметдинова Н. Д., Анохин И. Ф., Будников В. Д. (секретарь).

Проведение кросса возлагается на судейскую коллегию:

главный судья — Моровецкий Д. В., заместитель — Иванов А. И.

Подготовка кросса на факультетах возлагается на организационный комитет, состоящий из представителей партийного бюро, бюро ВЛКСМ, профбюро, спортсовета, комитета ДОСААФ.

Проведение кросса на факультетах возлагается на судейские коллегии факультетов, в состав которых входит представитель кафедры физического воспитания, закрепленный за этим факультетом.

Финал кросса на факультетах проводит судейская коллегия института.

## 6. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПЕРВЕНСТВА

Первенство факультетов и курсов определяется:

а) наибольшим процентом участников в кроссе от общего числа студентов факультета;

б) наибольшим процентом участников, выполнивших нормы спортивных разрядов и ГТО II ступени;

в) результатом в финале кросса.

При определении первенства учитывается: кросс с коэффициентом 2, финал кросса с коэффициентом 1.

Чемпион комсомольско-молодежного кросса определяется лучшим временем, показанным в финале кросса.

## 7. НАГРАЖДЕНИЕ

Факультет, занявший первое место, награждается ценным призом и грамотой обкома ВЛКСМ.

Чемпионы кросса института награждаются ценными призами и грамотами обкома ВЛКСМ.

Факультеты, занявшие второе и третье места, награждаются дипломами областного совета ДСО «Наука».

Грамотами спортклуба института награждаются чемпионы и курсы, занявшие первые места на факультетах.

Заседание судейской коллегии института совместно с судейскими коллегиями факультетов состоится 9 февраля в 8 часов вечера в комитете ВЛКСМ.

Организационный комитет института.

## Записывайтесь в секцию туризма!

Туризм — это сочетание физической нагрузки и разумного отдыха, жажды познания и мужества в преодолении препятствий. Туризм — ценнейшее средство идейно-политического и физического воспитания и оздоровления трудящихся. Туризм — это участие в путешествиях по нашей Родине с целью ознакомления с ее культурными, историческими памятниками, с экономикой, бытом, жизнью ее народов, с ее природными богатствами.

В нашем институте работает туристская секция. Заниматься в ней очень интересно. Каждое воскресенье мы ходим в походы-тренировки. Эти походы закаляют нас, делают нас физически здоровыми, учат преодолевать трудности.

Как хорошо идти по лесу, дышать чистым воздухом! Какие чудесные картины природы вокруг! Стоят стройные, могучие кедр, сосны, и снег, покрывающий

их ветви, сверкает на солнце.

Как интересно идти по следам зверей, стараться определить, кому они принадлежат.

Маршруты для походов нам помогает разрабатывать областной музей. Он указывает нам на интересные, исторические места, дает различные задания, которые мы с интересом выполняем.

Интересным был поход (осенью) на Басандайку. В начале пути мы познакомились с местом палеолитической стоянки (близ понтонного моста). Возле впадения речки Басандайки в р. Томь мы видели место древнего городища. По заданию музея мы должны были узнать о жизни и хозяйстве колхоза, технике, культуре. Также нам надо было узнать, пригоден ли для разработки строительного камня Синий утес. Наши геологи определили, что этот утес состоит из аргеллита (спрессованной глины) и для разработки не годится.

В походе по маршруту

Томск — Степановка — Хайдуково — Савино — Куташево — Томск нам

предстояло узнать, где сейчас пушка, которая находилась в Степановке со времени Петра I; познакомиться с жизнью этих деревень, их хозяйством; записать для музея имена старожилых этих деревень; узнать у них о революционной жизни здесь.

К сожалению, о пушке мы ничего не могли узнать, никто не мог дать о ней никаких сведений. В Степановке пушки не оказалось.

В нашей секции работают кружки: геологический, археолого-этнографический, биологический, фотографический и художественной самодеятельности.

Сейчас мы ходим в походы с ночевками, с целью давать населению деревень концерты, читать лекции.

Очень интересно заниматься в нашей секции!

Товарищи студенты, поспешайте эти занятия!

З. НАГАЕВА,  
студентка группы 551.

И. о. редактора О. Б. ТОЛПЫГО.

Адрес редакции: г. Томск, проспект им. Тимирязева, 9, гл. корпус, 1-й этаж (рядом с бухгалтерией).

Телефон 1-27.